

## 世界这么美，我想和自己来场赛跑

王一楠 2014 级 国际商学院 财务管理专业

交流经历：2017 年 9 月参加英国

北安普顿大学 3+1 双学位课程 荣获一等学位

18 年 9 月将赴英国卡斯商学院攻读

Banking and International Finance 硕士课程

随着飞机平稳地降落在首都国际机场，9 个月的北安留学之旅圆满结束。这不是我留英之旅的终结，而是进一步学习深造的开端。

“去见见世面，总是好的”

出国前父母的一席话仿佛一剂强心剂



来英国之前，我也同莘莘学子一样，有无数的好奇和幻想。留学生活是什么样？课程是怎样的？英国有什么好玩的景点？假期的自由行如何安排？看着朋友圈里同学们周游世界的照片，天真的以为可以轻轻松松地度过一年。然而，第一篇论文，我写了一个多月。拼凑了我所有能想到的短句，花光了我所有的功力，挥尽了我所有的汗水，应该是接近完美了。然而，最终C-的成绩令我猝不及防，感觉是上天和我开了一个国际玩笑，这个结果狠狠地把我的自信心打到谷底！



耿丹的三年时光，我对自己的学习成绩还是很自信的，每年都能获得如愿的奖学金，也轻松地考过了雅思，北安的成绩相比之下落差太大。我暗暗发誓，必须寻找一种适合国外学习的方式，不能给耿丹丢脸，不能给中国人丢脸，



更要对得起父母的期望。

于是，我奋起直追，为自己重新制定了学习计划。除了吃饭睡觉，压缩了平时的娱乐时间，每天在小本子上画表涂标，全身心地投入到学习中。我看了许多 native speaker 的论文，研究他们的书写逻辑和思路表达。通过阅览期刊上的学术论文来增加深度和 reference，虽然晦涩难懂，枯燥乏味，但我揣摩出了中英文表述的异同点，最后的效果还是显著和惊喜的。

英文的会计题看不懂也不会做，我就采取刷题库的方法，反复演练，强化记忆，寻找规律，不断订正错题。

可谓功夫不负有心人，在我即将踏上回国的旅途，在伦敦希斯罗机场候机的时候，收到了北安普顿大学一等学位的成绩单，我想这是最好的临别礼物。

### **孤独，但更想遇见更好的自己**

当初，我鼓起勇气，背起行囊，离开故土，不可避免的遇到了在异国生活和课程学习上的种种困难。国内外的教学模式完全不同，专业课程难度大，对听力和写作水平是一个考验，几乎都是靠学生自学和研讨。这就需要我们具备坚韧的毅力和自我控制力，科学安排学习与生活。

到国外留学不可以有任何依赖，油盐菜米酱醋茶所有的事情都要独立完成。我深深体会到了独自走在雨夜的那种无助和孤独，一个人躺在床上那种焦虑忐忑，但我从未后悔出国留学这个决定。因为我知道：我努力了，也奋



斗了，将来的我一定会感谢现在的自己。我也坚信：学习能让有志者的生命丰腴厚重，勤奋能让开拓者的心灵散发清香，世上还有许多美好的事情，即使暂时没有遇到，但不代表不存在。

## 礼节 与 绅士风度

来到英国，最大的变化是享受西方的文化素养。习惯了上车跟司机打招呼；下车说 cheers, bye；拉开门以后会扶着门，给下一个人留门；不小心碰到别人或者借过，不管是不是自己的错都会说 sorry。行人永远受到车辆的礼



让，陌生人也都热情友善，懂得谦让。留学期间我既能接受西方文化的熏陶，又能将中国传统文化发扬光大，两种文化的融合将绅士精神发挥到极致。

谁说英国天天下雨，雨后的空气更清新

来之前，一直听说英国会经常下雨，妖风无敌。其实并非如此，大多数的天气还是晴空万里的，即使下雨也是一阵一阵，雨后的彩虹美不胜收。雨天的英国人无论雨多大基本不打伞，且在雨中闲庭信步，有种甘之如饴的自得。

（北安最美的晚霞）



晴天的时候，烈日当头，天空碧蓝，没有沙尘暴和 PM2.5，站在教室 4 楼的窗前可以毫无遮拦的看到远方，那余晖璀璨的夕阳；校园里散步会因跳来跳去的小松鼠和小兔子而驻足欣赏。相对于国内，英国人的生活节奏比较慢，每个人都很悠闲，因此能够让自己静下心来，撇去浮躁。

外国人都是 “party animal” ？

最怕本就有天赋的人，后天又认真努力的样子。北安学校的图书馆常常爆满，外国小姐姐借书真的是厚厚一大摞十几本，抱起来都很费劲，难以想象要查

阅多少文献才能完成论文。小组作业跟外国人一组，真的很开眼界，不仅内容反复修改，而且每周都有小组研讨，商议作业。时不时还共享资料在 Google Drive 上，个人负责的部分他们也要全过一遍，修改并完善，那种治学严谨、一丝不苟的精神，想不拿高分都难。当然，外国人总是把学习和娱乐的时间分的很开，既不能耽误学业，也不能放弃娱乐，所以，半夜蹦迪音乐在宿舍楼回响已见怪不怪了。

**如果你不出去走走，就会以为这就是全世界**

圣诞节 20 多天的假期，  
我选择了意大利深度自由行

- 罗马的伟大，在于每一个朝代都有格局完整的遗留。它的气势沁水笼雾，千年不燥。
- 登上米开朗基罗广场，静静守候翡冷翠的日落与华灯。
- 在日落 bar 占一席位，享受五渔村全景的光影变化相互交融。



- 在欧洲最壮观的海岸之一的阿玛尔菲，欣赏碧蓝的海水和翠绿的地中海灌木

**交换的意义**

英国 3+1 的课程我要为之点赞，首先对申请研究生很有优势，许多学校免雅思。当然，如果有条件的话，2+2 的课程更理想，因为更高层次的学校都免雅思。如 ACCA 这样的资格证可以免考 7-9 门，既节省了时间，也省去了资金成本。所以，建议有出国打算的学弟学妹们，早计划，早申请，早考雅思。既然选择出国，那就风雨兼程。我感谢这一年努力的自己，最重要的不是我的英语和专业成绩，而是独立思考与批判性思维的能力，足以让我受益终身。当我真正置身他乡，我发现自己也不像想象中的那么懦弱、胆怯和孤独，我震惊于自己的从容和适应能力。这一年我收获了坚强，收获了自信，收获了最不后悔的决定。